




Se a tensão no ponto número k é Ti; então a tensão no ponto
k + 1é

Tk+l = t; + 6.T = Tk + J.LTk6.8 = Tk (1 + J.L2:) . (1.1)

A tensão no ponto k = Oera a força da formiga:

To = f.

Suponhamos que a formiga fez N voltas de corda em torno do
baobá. Então o último ponto tem número Nti. Utilizando Nti
vezes a fórmula (l.I), a formiga encontrou o valor aproximado
da tensão nesse ponto

(
21T) (21T)NnTNn = TNn-1 1+ J.L-;; = ... = To 1+ J.L-;;

(
21TN)Nn

= f 1+ J.LnN

(a formiga multiplicou e dividiu por N). Passando ao limite
quando ti tende para infinito e utilizando a fórmula

lim (1+ ~)X = e",
x-+oo X

ela encontrou a tensão exacta no ponto dá corda onde estava
o elefante

Es a tensão tinha que ser maior do que a força do elefante

~ G .ui ela encontrou o número necessário de voltas de corda
;.a..õ segurar o elefante:

1 F-ln- < N.
21TJ.L f

::::.'"partir desta descoberta a formiga deixou de ter problemas
o seu elefante.
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